
  Procès-verbal du Conseil municipal du 12 juillet 2023- Page 1 sur 5 

 

 
 

 
 

ORDRE DU JOUR 
 

1. Budget principal : Décision du Maire 
2. Marché de voirie LABBE TP : divers aménagements de voirie et de sécurité : avenant n°1   
3. Demande de location du foyer-club polyvalent salle du haut 
4. Divers 

 
 

Secrétaire de séance :  
Madame le Maire propose la candidature de M Pierre ROCHETTE. Aucune autre candidature ne s’est 
présentée.  
Mme le Maire propose donc au vote le choix de M Pierre ROCHETTE. 
 
Cette candidature est approuvée à l’unanimité. 
 
 
Approbation PV séance du 14 Juin 2023 
Aucune observation n’a été soulevée par les membres du conseil, Mme le Maire soumet alors ce PV à 
l’approbation de l’assemblée. 
 
Le conseil municipal, par 11 voix pour et 2 abstentions (CONTE Jean-Louis, FREDAIGUE-POUPON Martine) 
adopte le PV de la séance du 14 Juin 2023. 
 
 

 
Procès-verbal de la réunion de conseil municipal  

Jeudi 12 juillet 2023 à 18h00  
Mairie 

Présents : 
MARCOUX-LESTIEUX Patricia, COURTIOUX Vincent, DEVERRIERE Cécile, BARDU Jean-Claude, FAISANT 
Patrick, FROMENTIN Gwenaëlle, LASNIER Fabienne, NIVARD Lionel, ROCHETTE Pierre, SAVIGNAT Aurore, 
FREDAIGUE-POUPON Martine 
 
Absents représentés : 
Mme BARDU Laura a donné pouvoir à M. FAISANT Patrick 
M CONTE Jean-Louis, a donné pouvoir à Mme FREDAIGUE-POUPON Martine 
 
Absents non représentés : 
M BRACHET Xavier 
Mme BARLOT Elisabeth 
 
Nombre de conseillers en exercices : 15 
Nombre de conseillers votants : 13 
Date de convocation : 06 juillet 2023 
 
Début de séance : 18h05 Fin de séance : 19h07 
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1 – Budget principal : décisions du maire 
 

- En application de l’article L2122-22 du Code Général des Collectivités Territoriales,  
- Vu la délibération en date du 9 juin 2020 portant délégation de pouvoir du Conseil municipal au Maire,  

Mme le maire demande à l’assemblée de prendre acte de la décision suivante concernant l’achat de 
vaisselle : 
 
Budget principal 
 

Cpte Libellé Montant HT Montant TTC 

2188 

Devis magasin Porcelaine Deshoulières LE DORAT  
 
Equipement en vaisselle du Foyer Club haut : 

600 Assiettes plates 
300 Assiettes creuses 
300 Assiettes à dessert 
300 Tasses à café 
30 Saladiers 
30 Plats de service 

2 756.26 € 3 303.91 € 

 
Mme le Maire précise que des portes coulissantes seront installées pour fermer le placard au foyer club 
haut dans lequel sera rangée la vaisselle. 
Ces portes seront réalisées par l’entreprise ST2M basée à Saint Pardoux Le Lac. 
 
 

2 – Marché de voirie de LABBE TP : divers aménagements de voirie et de sécurité – Avenant N°1 
 

Le Conseil Municipal, dans sa séance du 13 décembre 2022, avait retenue l’offre de l’entreprise LABBE TP 
pour un montant de 83 495.50 € HT concernant les divers travaux d’aménagements de sécurité et de 
voirie suivant : 

► Aménagement de sécurité Rue des Champorées 
► Trottoirs village de Sissac 
► Sécurisation d’une courbe à Beissat  
► Canalisation des eaux pluviales à Le Breuil Haut 

 
Cependant, compte tenu de la réalité du terrain, il a été nécessaire de réajuster certaines quantités 
estimées. 
 
Le marché est donc augmenté de 5 772.17 € HT soit 6 926.61 € TTC soit + 6.91 % ce qui le porte à 89 267.68 
€ HT soit 107 121.21 € TTC. 
 
Or, les modifications d’un marché entrainant une augmentation du montant initial de plus de 5% doivent 
être validées et votées par le conseil municipal. 
 
L’avenant à ce marché est donné en annexe ci-dessous. 
 
 
Le conseil municipal approuve à l’unanimité ce nouveau montant de travaux et autorise Mme le Maire à 
signer l’avenant n°1 qui modifie le montant du marché initial de 83 495.50 € HT à 89 267.68 € HT en raison 
d’une modification de certaines quantités. 
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3 – Demande de location du foyer club polyvalent – Salle du haut 
 

L’Association EGALISE, dans un courrier du 28 juin 2023, sollicite la location du foyer-club Polyvalent le 
samedi 16 mars 2024, dans le cadre de leur soirée pour la GAMBIE. 
Elle demande de leur préciser les conditions de location. 
 
Pour information, le conseil municipal, dans sa séance du 18 janvier 2023 avait fixé la location du foyer 
club à 175 €, soit à demi-tarif, pour la soirée Gambie du 18 mars 2023  
 
Mr Vincent COURTIOUX précise que la commission travaux a prévu des travaux de réfection de cette salle 
communale au printemps prochain (information dans le point 4 – divers). Si le conseil municipal ne s’est 
pas encore prononcé, il convient cependant d’éviter tout engagement à cette période. 
 
Mme le Maire propose de reporter la décision à un conseil municipal ultérieur et rajoute que la proposition 
actée en janvier 2023, pourrait être maintenue en 2024, si la location est possible. 
 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal, décide à l’unanimité d’ajourner cette demande et de 
répondre à une date ultérieure lorsque le calendrier des travaux sera plus précis. 
 
 

4 – Divers 
 

 Remerciements 
Mme le Maire informe l’assemblée des lettres de remerciements reçues du Secours Populaire et des 
Pupilles de l’Enseignement Public de LIMOGES suite au versement de subventions en 2023. 

 
 Compte-rendu de la commission travaux du 05 juillet 2023  

A la demande de Mme le Maire, M Vincent Courtioux, 1er adjoint, fait part aux élus des discussions de 
la dernière commission travaux suite au retour du cabinet d’études Ingepole au sujet de travaux de 
restructuration du foyer club. 
Pour rappel, il s’agissait des opérations suivantes : 

Entrée foyer club haut  
Repenser l’aménagement des sanitaires, l’espace bar et les vestiaires 
Reprise plomberie, ventilation, électricité 

  Grande salle  
   Aménagement espace scénique (Agrandissement, sonorisation, éclairage) 
   Remplacement ventilation 
   Reprise éclairage + BAES + travaux électricité 
  Espace de stockage (à l’arrière de la scène) 
   Optimisation de cet espace 
   Reprise plomberie et électricité 
  Chauffage – Rafraichissement (Hall – Grande salle – salle des associations)  
   Remplacement du système actuel 
   Electricité 
  Espace de stockage entre espace bar et cuisine 
   Optimisation de cette zone 
   Chauffage – Ventilation – Plomberie - Electricité 
 

L’estimation de ces travaux s’élevait à presque 500 000 € HT. Au vu du coût, la commission propose 
de recentrer les travaux autour des éléments les plus urgents et plus particulièrement le chauffage et 
la climatisation. Le système le plus adéquat et pertinent est l’installation de 2 pompes à chaleur air-
air réversibles (foyer club haut et bas) avec 2 programmations indépendantes. 
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Il a été convenu de demander au cabinet INGEPOLE de refaire un chiffrage en ne retenant que les 
travaux suivants : 
  - Remplacement du chauffage par 2 pompes à chaleur réversibles (salles du haut et du bas) 
  - Reprise de la ventilation (Entrée et grande salle) 
  - Aménagement entrée (Espace bar, sanitaires, plomberie, électricité) 

     - Reprise éclairage dans grande salle + électricité 
 

Il sera également demandé un APD (Avant-Projet Définitif) avec un début des travaux souhaité au 
printemps 2024. 
M COURTIOUX rajoute que le foyer club ne sera pas accessible durant les travaux. Les associations 
communales seront informées. 

 
 Equipement foyer club haut 

Pour compléter le point 1 de l’ordre du jour, Mme le Maire demande à Mme SAVIGNAT, conseillère 
municipale, de présenter à l’assemblée des devis concernant l’acquisition de verres à pied et de 
couverts au foyer club haut.  
Il est prévu de compléter l’équipement en vaisselle du foyer club haut par 300 verres à vin, 300 verres 
à eau et 300 couverts différents. Les devis prévoient également des paniers de rangement pour les 
verres. 
Les membres du conseil municipal s’accordent sur le choix d’un modèle pour les verres et les couverts. 
 

 Information : la commune a été sollicité par la communauté de communes du haut limousin en 
marche et la commune de Magnac pour l’emploi d’un VTA (volontaire territorial en administration).  
Il permet aux collectivités rurales de bénéficier des compétences d’un jeune diplômé pour des 
compétences en matière d’ingénierie et de conduite de projet, le temps d’une mission de 12 à 18 
mois maximum. 
Mme le Maire propose d’étudier cette proposition sur des projets comme l’aménagement des espaces 
verts sur la commune, la mise en place de circulation douce et sécurisée … 
Elle rajoute que ces emplois sont subventionnés par des fonds européens.  
Ce poste de VTA pourrait être partagé entre les deux communes de Magnac Laval et Peyrat de Bellac, 
dans le reste à charge pour les deux communes est de 15000 euros soit 7500 euros pour notre 
collectivité. 
Le conseil n’est pas amené à prendre une délibération ce jour mais un travail de réflexion doit être 
conduit pour répondre à la commune de Magnac Laval.  
Un débat s’engage sur l’opportunité de créer ce poste à durée déterminée.  
Mme le Maire reviendra vers le conseil avec plus d’informations. 
 

 Programme de voirie 2023. Mr Vincent COURTIOUX informe le conseil municipal que les travaux 
portés par le Sygesbem « route du Couret » commenceront fin juillet pour une durée d’environ 3 
semaines.  
 

 Personnel communal 
M COURTIOUX précise que le nouvel agent recruté au service technique prendra ses fonctions au 1er 
septembre 2023. 
Mme le Maire fait mention que Mme Alice GOUAZE fait valoir ses droits à la retraite au 1er août 2023. 
Son remplacement est en cours. 
 

 Travaux à l’école 
Ces travaux vont démarrer la semaine prochaine. Il s’agit de la réfection de la classe 1 (installation 
dalle béton, revêtement sol, peinture). Du nouveau mobilier est également prévu pour le 
réaménagement de cette nouvelle classe et la garderie périscolaire. 

 
Fin du Conseil à 19h07  


